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ČÁST DRUHÁ: KRAJINNÁ AKUPUNKTURA

ČÁST PRVNÍ: AREÁL SKLÁRNA

Návrh reaguje na celistvou analýzu krajiny a jejího obyvatelstva svým zaměře-
ním na rekreační vrstvu. Pro nedostatek ubytovacích kapacit a nevyužitý poten-
ciál osamoceného areálu na severu území se zabývá jeho detailním návrhem. 
Pro nízkou prostupnost jižní části území, nedostatek vyhlídek a míst k přeno-
cování a podpoření možností koupání v letních měsících se zabývá „krajinnou 
akupunkturou“. 

Společným cílem všech částí návrhu je zvýšit pohodlí a atraktivitu území z re-
kreačního hlediska pro jeho obyvatele i návštěvníky. 

Kvůli umístění hlavního vchodu, kompozici budov 
sousedících s hl. příjezdovou cestou a uzavřeným 
chodbám působí areál ve stáv. stavu nehostinně.  

SOUČASNÝ STAV NÁVRH POVRCHY

POHYB PROVOZ JEDNOTNÝ PROVOZ DĚLENÝ

Hlavní vchod do areálu leží na ose propojující 
areál se sousedním kempem. Otevřená kruhová 
chodba návštěvníka vybízí k volnému pohybu.

Návrh mění umístění a charakter hlavního vstupu 
do areálu, odstraňuje část budov, otevírá stávající 
chodby a umisťuje novou budovu klubovny. 

Areál je rozdělen do 4 hlavních funkčních oblastí 
a je vybaven pro plnění jeho hlavního režimu 
provozu - školy v přírodě s kap. 350 dětí. 

Návrh odstraňuje stávající asfaltové cesty, z velké 
části areál zatravňuje, umisťuje nová sportoviště. 
Centrální část lemuje dlažděná plocha.

Navrhovaný areál nabízí nové režimy provozu: 
jednorázové sportovní akce, teambuildingy, rodin-
né dovolené či tábory ze sousedního kempu. 

Diplomová práce se dělí na dvě hlavní části: Návrh areálu školy v přírodě 
Sklárna a Krajinná akupunktura. Obě se se zabývají posílením rekreační-
ho potenciálu území obce Žihle. 

Z analýz vyplývá, že krajina Žihelské brázdy a její okolí jsou hojně navštěvovány 
turisty pro jejich hodnotné přírodní a kulturní památky a osobitý krajinný ráz čle-
nitého terénu, smíšených lesů a barokní krajiny. 

Ubytovací zařízení v okolí obce nezvládají pokrýt návštěvnost území. Děti ze 
škol z okolních obcí jezdí na školu v přírodě do větších obcí v okolí. Areál školy 
v přírodě Sklárna na severu řešeného území již posledních pět let chátrá.

Druhá návrhová část se zabývá menšími zásahy v katastrálním území 
obce Žihle, které jako jednotlivé prvky i jejich společným propojením posi-
lují její rekreační potenciál. Na území jsou navrženy tři hlavní doporučené 
trasy, které jsou doplněny novými cestami, na kterých se nachází stávající 
body zájmu a nově navržené prvky. 

Začátek první trasy se nachází na žihelské návsi, po překročení železniční tratě 
vede k navrhovanému koupání u lomu. Dále pokračuje po navrhované stezce k 
dalšímu lomu a napojuje se na žlutou turistickou trasu vedoucí kolem balvanů 
Bába a Dědek. U rybníčku v žihelském lese je navržena útulna. Trasa končí u 
areálu Sklárna, kde je doplněna o přípojku na Lidčinu skálu vedoucí přímo k 
jeho vstupu.

Druhá trasa propojuje navrhovaný areál s rekreačním areálem v Poustkách a 
dále vede k navrhované rozhledně Kalec. Kolem obce Hluboká je do krajiny při 
hranicích parcel katastru umístěno několik nových cest s alejemi, stromořadí-
mi a remízky, které místní velké orné bloky člení na krajinu lidského měřítka a 
zároveň slouží pro přesun zvěře. 

V krajině se svažitým terénem a líbezným krajinným rázem je většina vrcholů 
zalesněna a chybí místa s širokým výhledem. Návrh třetí trasy se zaměřuje na 
krajinu v okolí historického dvora Kalec a na jemu blízký Strážný vrch umisťu-
je rozhlednu. Dále trasa vede po navrhované rybniční stezce mezi Robotným 
rybníkem a rybníkem Bělidlo. Cílem poslední trasy je národní přírodní památka 
Odlezelské jezero. 

První návrhová část revitalizuje opuštěný areál školy v přírodě o rozloze 
přibližně jednoho hektaru. Mění ho na multifunkční rekreační areál slouží-
cí v několika režimech provozu. 
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Z velké části pracuje s jeho současnou podobou, doplňuje ho o nový 
vstupní objekt, zvyšuje jeho prostupnost a navrhuje novou výsadbu.
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